2016 5393 LS lozal § gk Lrd gaddt B!

2304502 5ul shadl g ol (ool o8 (el iy aghe tdall LA A Al JLas)
Aadlad) syl jualic
£ 3a2a ™ Subject 1: Children are increasingly ...
( Accept any correct answer for all activities )
I5pts Part One: Reading
08 pts A- Comprehension and Interpretation:
-1
a b C d
02pts | 0.5 each .
k o T F T T
01 2- .a- Yes, it does
03 pts 01 b- Yes it should.
01 c- They are seen as investments (that yield higher returns).
01 pt | 0.5each 3 a-children b- consumer education
01 pt 01 34 .b) Children and Advertising)
01 pt 01 5 The textis : (b) a web article
07 pts B- Text Exploration:
02 pts | 0.5each 1-  a- increase b- important  c¢- strengthened  d- marketers
01.5pt | 0.25 2-
cach Verb Noun Adjective
to economize I RORIRNIG K
economical
lo increase increase T
M strength strong
01 pt 0.5 each 3- 1.b. I wish teenagers were not treated as investments that generate huge
profit.
Or : I wish teenagers were treated as human beings.
2. b. Because advertising is very aggressive, it should be banned.
01.5 pt 0.25 4-
each 1 Syllable 2 Syllables 3 Syllables
role - skills choices aggressive
types treated
01 pt 0.25 5- 1-but 2- spend 3- experts 4- buy
each
05 pts Part two: Written expression
Topic one: Form: 2 pts Content : 3 pts
Topic two: Form: 2.5 pts Content : 2.5 pts
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Subject 2: Keys to the subject about a letter of complaint

Fyaxa |5

15pts

Part One: Reading

08pts A/ Comprehension and Interpretation.
Ipt 0l 1. b a letter of complaint
2pts 0.5x4 ZaF BF T 4T
3pts L5%2 3. a. Because he wasn’t satisfied with the room he was given./ because the room
was dirty, the shower was broken, and there was no oven.
b. He will publish his letter of complaint in the local newspaper.
Ipt 01 4. In paragraph 2
5. a.1 — Mr. Gordon
Ipt 0.5x2 b. You — Mrs. Summers,
07pts B/ Text Exploration
Ipt 0.5%2 1. a. came back

1.5pt | 0.25%6

.5pts | 0.75x2

b. refund /compensation

2
Verb Noun Adjective
1IN expectation expected
expectancy expectative
expectedness expecting
expectance expectable
expectant

To compensate | /TN | compensatory
To advertise advertising I
advertisement
advertiser
advert(s)

3. a. Who will book a room in The Sheraton Hotel?
b. What did Mr. Gordon expect?

4.
Ipt 0.25x4 1 syllable | 2 syllables | 3 syllables | 4 syllables
booked refund agency | compensation
S,¢e-a-d-b
2pts 0.5x4
05pts Part two: Written expression

Topic one: Form: 2 pts Content : 3 pts
Topic two: Form: 2.5 pts Content : 2.5 pts
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Part One: Reading (15 points)

A/ Comprehension and Interpretation (08 pts)
Read the text carefully and do the activities.

NASA has confirmed the discovery of Kepler 452b, the most Earth-like planet ever encountered. It
is located in the Goldilocks zone, an area in which a planet is just the right distance from a host star.
This planet would have “just the right” conditions to support liquid water and possibly even life. This
extraordinary world was spotted by the Kepler Space Telescope and is the first confirmed planet among
over 500 potential candidates being added to the mission’s catalogue. The planet is 1,400 light-years away
from our Solar System and orbits a star that astronomers call our Sun’s cousin. While this star is four
percent more massive and ten percent brighter, the distance between it and Kepler 452b is approximately
the same as Earth’s distance from the Sun. The planet itself has a radius 60 percent larger than Earth and
is suspected to be rocky, with a thick atmosphere and a significant amount of water.

Kepler 452b’s host star is 1.5 billion years older than ours, and will give scientists a glimpse into
how the Sun’s age will eventually affect Earth. “The increasing energy from its aging sun might be
heating the surface and evaporating any oceans. The water vapor would be lost from the planet forever,”
said Doug Caldwell, a scientist assigned to the Kepler mission. “Kepler 452b could be experiencing now
what the Earth will undergo more than a billion years from now, as the Sun ages and grows brighter.”

Adapted from Observer,
"Discovery of Habitable Earth- like Planet Announced", July 2015, by Robin Seemangal

1. Choose the letter that corresponds to the right answer. The text is...
¢. expository

a. prescriptive b. narrative
2. Write the letter which best completes the statement.

A. Kepler 452b is the most ....... to our planet. o
a) different b) remote ¢) similar

B. Kepler 452b would contain the ......... conditions to support liquid water,
a) unusual b) suitable ¢) unsuitable

C. Our Sun’s cousin gives off ....... light.
a) more b) no c) less

D, Qur star is ..ouees kepler 452b host star.
a) older than b) younger than c) as old as

e ———
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3. Answer the following questions according to the text.
a. Where is Kepler 452b situated?

b. What might be the components of Kepler 452b? )
c. How can this discovery be beneficial for scientists and humanity?

4. In which paragraph is it mentioned that life may be possible on Kepler 452b?
S. Who or what do the underlined words refer to in the text?
a. This planet (§1) b. ours (§2)
B/Text Exploration (07 pts)
L. Find in the text words or phrases that are opposite in meaning to the following:
a. unlike (§1) # ..... b. found (§2) #.....

2. Divide the following words into roots and affixes.
Disappearance - undergo - aging

Prefix Root Suffix

3. Rewrite sentence (b) so that it means the same as sentence (a).
1- a. NASA has confirmed the discovery of Kepler 452b.
b. The discovery of Kepler 452b ...................
2- a. “Kepler 452b could be experiencing now what the Earth will undergo”, says Caldwell.
b. Caldwell saysthat .............................
3- a. I have a strong desire to set foot on the Moon someday.
b. I wish

4. Classify the following words according to the pronunciation of their final “s”.
practices - candidates - stars - travels
= T Py
Isl / "zl hz/

7

A T B . e

-------------------------------------------

S. Fill in the gaps with words from the list.
astronomical - defined - satellite - moon
A satellite can be ... (1)... as any object that orbits around something else. There are ten
types including ... (2)... satellites. For example, the ... (3)... orbits around Earth and is thus a
natural ... (4)..., but man-made ones are called artificial objects.

Part Two: Written Expression (0S points)
Choose ONE topic only.
Topic One.

Some people think that satellites and space exploration are a waste of time and money while others
disagree. You are a member of a space association. Write a public statement of about 80 to 120 words
in which you defend your point of view and try to convince people of their importance.

You may use the following notes: '

- Telecommunications — exploring expeditions - gathering information about other planets

- Research - weather forecast — predicting natural disasters...

Topic Two.

Next December, you will attend an anti-corruption summit in Strasbourg organized by
Transparency International,

Write a speech of about 80 to 120 words for the opening ceremony in which you suggest solutions
to fight corruption in the world.
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Part One: Reading (15 points)
A/ Comprehension and Interpretation (08 pts)
Read the text carefully and do the activities.

When I was a student with a paper to write, I would go to the card catalogue, find the book, write
down a quote from it, and finally incorporate that into my paper. For today’s students, the process is
much casier; they download the quote, however sometimes the line between downloading a quote and
downloading whole sections of existing work gets blurred.

Notions of intellectual property ownership are further complicated by the tendency in today’s colleges
and universities to encourage collaboration. In business schools, where I have taught, we have told
people that teamwork is key to success in the business world; it is a core skill and one that we
celebrate. A lot of this collaboration happens online, using the same tools students use for social
interactions. In this environment, it can become hard to navigate between social and educational media
use, hard to distinguish between collaboration and appropriating someone else’s work.

But while technology changes, ethical principles do not. Passing someone else’s words off as your
own is still wrong, whether you copied them from a book or from a website. It is our role as educators to
transmit the traditions of ethical thinking to each generation of students, whatever new challenges they
are navigating.

By Kirk Hanson, Executive Director, Professor of Social Ethics

1. Are the statements true or false? Write T or F next to the letter corresponding to the statement.
a. It is hard for today’s students to get information.
b. Group work is basic to leaming and achievement.
¢. Collaboration tools in class differ from social interaction.
d. Ethical principles are much influenced by technological progress.

2. In which paragraph is it mentioned that:
a. students are unaware about the necessity to footnote someone’s property?
b. copying someone’s property is unethical?

3. Answer the following questions according to the text.
a. Why was it less easy for the writer to quote from a book?
b. How is teamwork in schools causing confusion among students?
¢. Why is it considered wrong to copy someone else’s property?

4. Who or what do the underlined words refer to in the text ?
a- where (§2) b- our (§3)

5. Copy the title you think is the most appropriate.
a. Has Technology Killed Academic Integrity?
b. Is Cheating Restricted to Students?
¢. Teamwork in an Exam

4 0 3 inie
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B/ Text Exploration (07 pts)
1. Find in the text words or phrases that are opposite in meaning ‘f’ the following:
a- extract (§1) # ..... b- competition (§2) # ..... c-receive (§3) # ...
2. Complete the chart as shown in the example:
Verb Noun Adjective
[  Example to collaborate collaboration collaborative
........................................ expected
.................... success
O POBIESS | .oeveverersorseeeees | cossessecsssciieenn

3. Join each pair of sentences using the connector between brackets. Make any necessary changes.
a- The process of copying is easy. Students download whole sections of existing work. (so....that)
b- Ethical principles are maintained. Educators transmit the traditions of ethical thinking to each
generation of students. (providing that)

4. Classify the words below according to the number of their syllables.
website - ethical - downloading - core

One syllable Two syllables Three syllables

5. Re-order the following sentences to make a coherent paragraph.
a. Cheaters get rewards that they don’t deserve
b. 1t is a deeply unfair behaviour that hurts other students.
c. believing that it’s a private behaviour that doesn’t hurt anyone.
d. Cheating is not a victimless act.

PART TWO: Written Expression (05 pts)
Choose ONE of the following topics.

Topic One:

Your class project has been copied and presented by a classmate of yours. You felt cheated and
decided to report the situation to the teacher and, even, to the class. Make use of the information in part
ONE (Reading) to give a talk of about 80 to 120 words about property theft.

Topic Two:

Using the social media has become a risk to adolescents’ education more often than adults realise.
Write an article of about 80 to 120 words for your school magazine about some of the risks and how to
prevent them.
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Compréhension: (14 Points)
! 1 1- A I"occasion de la commémoration du 1 novembre 1954.
2- a) « Nous » = Francais
2 0.5x2 «Il'» = peuple algérien
1 b) mais

2 Ix2 | 3- a)’ordre établi depuis 1830 par un colonialisme frangais
b) les illusions de "assimilation

1 1 4- [’expression « ont sonné le g_las de ltapction pacifique » veut dire :

a) ontannonce la fin de I"action pacifique
5- Dans le deuxiéme paragraphe, 'idée qui s’oppose a la phrase proposée est :

1 1 « Les révoltes successives depuis le débarquement de Sidi Fredj, avortées ou
ayant tourné a I’avantage de 1’occupant, avaient conforté chez beaucoup ’idee,
largement répandue par les assimilationnistes, que le recours aux armes en vue de
chasser le colon frangais soutenu par 1’Otan était une vue de I'esprit ».

N.B : accepter aussi l'idée reformulée ou toute réponse de méme sens que celle
proposée.

Exemple : « Déclencher une lutte armée contre le colonialisme francais était
impossible a réaliser. »

6- Les deux causes qui ont amené le FLN a opter pour la lutte armée sont :

4 1x2 a) L’humiliante débdcle des généraux frangais 4 Dién Bién Phu (Viét- Nam).

b) Le déclenchement d’un vaste mouvement d’autodétermination en Afrique et en Asie.
0.5 7- Non, les ccuvres des Frangais n’étaient pas « civilisationnelles »
1.5 Les 4 mots ou expressions qui confirment cette réponse sont :
0.25x4 Décapitations/ exécutions sommaires/Torture/ Viols/ Massacres collectifs/
Bombardements au napalm/ Camps de concentration.
8- Les quatre mots qui marguent la subjectivité de 'auteur :

I 0.25x4 abject / inhumain / prédateur / hideuse .

9- Le 8 mai 1945, les Algériens ont compris que I’action pacifique n’aboutira a rien.

1 0.25x4 Alors, ils ont décidé de recourir aux armes afin d’accéder a I’indépendance.

Le déclenchement de la lutte armée a eu lieu le 1*° novembrel954 .
1.5 1.5 10- Accepter tout titre en relation avec le théeme du texte.

3 laaia
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Compréhension: ( 14 points )
1 1 1- ¢/ Le réchauffement climatique planétaire.
1.5 0.5x3 | 2- Phénoménes:fonte des glaces, élévation du niveau de la mer et changements
climatiques
1 1 3- ¢) une énumération.
4-
Parties Effets des UV
du corps
1.5 0.5x3 Peau 1. Vieillissement prématuré
2. Cancers
(Eil I. La cataracte / opacification du cristallin
5-  celles-ci = des vagues de chaleur.
2 Ix2 n = rayonnement ultraviolet (UV).
1 1 6- bilan alarmant = situation inquiétante
7-  L’augmentation de la température, de "humidite et de la concentration en CO2 de
L5 | 0.Aax3 I’ :
atmosphere
8- Solutions proposées par I'auteur :
2 1x2 - surveiller de preés notre environnement.
- prévoir les risques sanitaires futurs pour orienter les mesures de santé publique.
1 1 9- but : b/ agir pour préserver la santé des populations
1.5 1.5 | 10- Accepter tout titre en relation avec I'idée principale du texte

3 2dadia
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Production écrite :
1. Organisation de la production_ (02 pts)
0.25 - Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé)
- Cohérence du texte
- Progression des informations
0.25x 4 - absence de répétitions
02 - absence de contre sens
- emploi de connecteurs
0.25x3 | - structure adéquate (introduction — développement — conclusion)
2. Planification de la production (02 pts)
02 1 - Choix énonciatif en relation avec la consigne
1 - Choix des informations (originalité et pertinence des idées)
3. Utilisation de la langue de facon appropriée (03 pts)
1 - Correction des phrases au plan syntaxique
0.25 | - Adéquation du lexique a la thé matique
0.25 | - Utilisation adéquate des signes de ponctuation
02 0.25 | - Emploi correct des temps et des modes
0.25 | - Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ)
dadlal) ;
- s yalis
Egaxa | 3 3a
Compte rendu :
1. Organisation de la production (02 pis)
0.25 - Présentation du texte (mise en page)
0.25 - Présence de litre el de sous litres
- Cohérence du texte
02 - Progression des informations
0.25x4 - absence de répétitions
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs
0.25x 2 - structure adéquate (accroche — condensation -)
2. Planification de la production (02 pts)
02 1 - Choix €énonciatif en relation avec la consigne
1 - Choix des informations (sélection des informations essentielles)
3. Utilisation de la langue de facon appropriée (03 pts)
1 - Correction des phrases au plan syntaxique
0.25 | - Adéquation du lexique a la thématique
02 0.25 | - Unlisation adéquate des signes de ponctuation
0.25 | - Emploi correct des temps et des modes
(.25 | - Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ)
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Jean Paul Sartre écrivait, au lendemain des Accords d’Evian, a propoes de 1'occupation frangaise de
'Algérie : « Personne n'ignore awjourd’hui que nous avons ruiné, affamé, massacré un peuple de
pauvres pour qu'il tombe & genoux. Il est resté debout. » Cet aveu du philosophe n'a été possible
qu'aprés que d’authentiques Algériens eurent décidé de couper les jarrets au colonialisme.

Le 1¥ novembre 1954 est a |’origine d'une double rupture : celle avec I’ordre établi depuis 1830 par
un colonialisme frangais abject, inhumain et prédateur, et celle avec les illusions de I’assimilation
(I’égalité des droits et le militantisme politique pour I’accession 4 I’indépendance par des moyens
pacifiques).

Les massacres du 8 mai 1945 ont d’ailleurs sonné le glas de I’action pacifique. Les révoltes
successives depuis le débarquement de Sidi Fredj, avortées ou ayant tourné a I’avantage de I'occupant,
avaient conforté chez beaucoup I’'idée, largement répandue par les assimilationnistes, que le recours aux
armes en vue de chasser le colon frangais soutenu par I’Otan‘? était une vue de I’esprit.

Mais durant la nuit de la Toussaint?), des militants nationalistes ont tranché le nceud gordien®,
prenant le chemin de non-retour avec comme unique leitmotiv : 1’indépendance. Autrement dit, pour le
FLN qui a jeté la révolution dans les bras du peuple, rien ne pouvait, désormais, détourner les
nationalistes de leur aspiration a vivre libres et indépendants.

L’humiliante débacle des généraux frangais a Dién Bién Phu (Viét- Nam) la méme année et le
déclenchement d’un vaste mouvement d’autodétermination en Afrique et en Asie avaient convaincu le
FLN qu’il était temps de forcer le destin. Il était désormais évident que la France n’était pas a 1'abri
d’une défaite militaire en Algérie malgré sa puissance de feu et les soutiens qu’elle a accumulés dans les
rangs de certains Algériens collaborateurs, mus par des intéréts étroits et par I'illusion de son
invincibilité.

Depuis, la France coloniale, appuyée par une armée voulant laver I'affront que lui a infligé le
redoutable Général vietnamien Giap, et dotée, par la gauche au parlement, des pouvoirs spéciaux, une
sorte de quitus, de chéque en blanc, a révélé sa hideuse entreprise de haine dirigée contre les civils
pendant sept ans. Décapitations, exécutions sommaires, massacres collectifs, viols, torture,
bombardements au napalm, camps de concentration, telles ont été les ceuvres « civilisationnelles »
subies par les Algériens durant la lutte armée. ( ...)

Les Algériens ont payé alors une lourde facture.

Kamel MANSARI. Le jeune indépendant, 31 octobre 2015

1. Otan : Organisation du Traité de I’ Atlantique Nord.
2. La Toussaint : féte chrétienne célébrée le 1* novembre de chaque année.
3. Neeud gordien : difficulté qui ne peut se résoudre que par Ia force.
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UESTIONS

I - Compréhension de I'écrit : (14 pts)

1.
2.

T
-

A quelle occasion cet article a-t-il été éerit ?
Dans la phrase : « Personne n'ignore aujourd’hui que nous avons ruiné, affamé, massacré un
peuple de pauvres pour qu’il tombe a genoux. 1l est resté debout. »

= A qui renvoient les pronoms personnels « nous » et « il » dans le discours de Sartre ?

® Réécrivez cette méme phrase en remplagant le point par I’articulateur qui convient.

Complétez ce qui suit par deux propositions prises dans le texte :
Le 1 novembre 1954 a permis aux Algériens de rompre avec :
Bl e R RO O R
P - S

Dans la phrase : « Les massacres du 8 mai 1945 ont sonné le glas de I'action pacifique »
L’expression « ont sonné le glas de I’action pacifique » veut dire :

a. ont annoncé la fin de ’action pacifique.

b. ont annoncé le prolongement de I’action pacifique.

c. ontannoncé le début de 1’action pacifique.
Recopiez la bonne réponse.
A quelle idée du deuxiéme paragraphe s’oppose la phrase suivante: « Durant la nuit de la
Toussaint, des militants nationalistes ont tranché le nceud gordien, prenant le chemin de non-
retour avec comme unique leitmotiv : I'indépendance. » ?
Dans le texte, 1’auteur cite deux causes qui ont amené le FLN a choisir la lutte armée pour
I'indépendance de I’ Algérie.
Relevez-les.
Les ceuvres des Frangais étaient-elles vraiment « civilisationnelles » comme le disaient les
généraux frangais ?
Appuyez votre réponse par 4 mots ou expressions tirés du texte.

L’auteur s’implique dans son discours
Relevez du texte 4 mots qui marquent sa subjectivité.

Complétez le passage suivant a I’aide de mots tirés du texte :
Le 8 mai 1945, les Algériens ont compris que I'.................. n’aboutira a rien. Alors, ils ont
décidé de recourir auX..........eouvnees afin d’accéder a I'indépendance. Le ............... de la lutte

armée aeulieule .....ovvvvvnneenns

10. Donnez un titre au texte

II - Production écrite : (06 pts)

Traitez I’un des deux sujets, au choix :

1- Le journal de votre lycée vous a chargé de publier un article sur le déclenchement de la
révolution du 1¢ Novembre 1954.
Pour le faire, rédigez le compte rendu objectif de ce texte.

2- Un ami étranger rencontré sur un réseau social vous demande de I'instruire des événements

tragiques du 8 mai 1945.
Rédigez un texte dans lequel vous lui expliquez les causes et les conséquences de cet

événement marquant de Ihistoire de notre pays.

JV) gauagall g
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Le réchauffement de la plandte est bel et bien une réalité. La température globale moyenne de notre
Terre en 2012 était, en effet, supérieure de 0,85° C a celle de 1880 selon les données recueillies par le
Groupe d’experts intergouvernemental sur 1’évolution du climat (GIEC). Et ce réchauffement causé par
les activités humaines se poursuit. Les conséquences (fonte des glaces, élévation du niveau de la mer et
changements climatiques) se répercutent sur toute la planéte. Ces phénoménes ne menacent pas seulement
la biodiversité mais aussi notre santé, avec des effets qui se font d’ores et déja sentir et pourraient devenir
catastrophiques si rien n’est fait pour limiter ’augmentation des températures.

L’Organisation mondiale de la santé (OMS) prévoit ainsi, dés 2030, prés de 250 000 décés
supplémentaires par an dus directement ou indirectement au réchauffement global, avec pour principales
causes : la malnutrition, le paludisme, la diarrhée et le stress thermique (coup de chaleur, épuisement par
la chaleur, syncope...). La commission sur le changement climatique et la santé de la revue scientifique
The Lancet, regroupant experts européens et chinois, estime d’ailleurs que « la lutte contre le changement
climatique pourrait étre l'enjeu sanitaire le plus important du XXIe siécle ».

La premiére certitude concernant le climat A venir est I’augmentation de la fréquence et de I’intensité
des vagues de chaleur. Or, celles-ci ont un impact direct sur notre santé : les températures élevées
observées lors des canicules (1) augmentent, en effet, grandement la morbidité (2) et le risque de
mortalité. Ces vagues de chaleur plus fréquentes peuvent étre aussi associées a une augmentation de
I’exposition au rayonnement ultraviolet (UV). Or, il provoque un vieillissement prématuré de la peau et
induit le risque de voir se développer carcinome ou mélanome, des cancers de la peau. Les UV peuvent
aussi avoir un effet néfaste sur I'eil en provoquant des cataractes corticales, une baisse de la vue causée
par I’opacification progressive du cristallin, la lentille naturelle de I'ceil. L incidence de ces maladies liées
aux UV est en augmentation depuis plusieurs décennies.

L’augmentation de la température, de I'humidité et de la concentration en CO2 de I’atmosphére
favorise aussi la croissance des plantes et, par conséquent, la production de pollen. La période de
pollinisation est ainsi prolongée et les petits grains produits sont plus allergisants.

De plus, le changement climatique modifie I'aire de répartition de certaines plantes invasives (3)
allergisantes comme I’ambroisie.

Ces évolutions préoccupantes menacent en premier lieu la qualité de vie des personnes affectées par les
pollinoses, ces allergies respiratoires causées par les pollens, comme les rhinites et I'asthme allergiques.

Aprés ce bilan alarmant, comment prévenir pour mieux faire face ? D’abord, surveiller de prés notre
environnement pour, le cas échéant, mettre en place des systémes d’alerte et des plans de prévention ou
d’action publique. Il faut aussi prévoir les risques sanitaires futurs pour orienter les mesures de santé
publique.

Simon Pierrefixe
Extrait du Dossier « Changement climatique »
In SCIENCE et santé N°28, novembre - décembre 2015,

1. Canicules : fortes chaleurs ]
2. Morbidité : nombre des malades dans un groupe social donné pendant un temps donné
3. Invasives : qui envahissent un milieu naturel qu’ils finissent par détruire
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QUESTIONS
I - Compréhension de I'écrit : (14 pts)

1- Le thé¢me abordé dans ce texte est :
a. Les catastrophes naturelles
b. Le phénoméne écologique
¢. Le réchauffement climatique planétaire
Recopiez la bonne réponse.
2. « Ces phénoménes ne menacent pas seulement la biodiversité »
De quels phénoménes s’agit-il ?
3. « ..principales causes : la malnutrition, le paludisme, la diarrhée et le stress thermique. »
Dans I'énoncé ci-dessus, les deux points introduisent :
a. une cause
b. une explication
c. une énumération
Recopiez la bonne réponse.

4. Relevez du texte :
a. Deux effets néfastes des UV sur la peau
b. Un effet néfaste des UV sur I’ceil

5. A quoi renvoient les pronoms « celles-ci » et « il » dans les énoncés ci-dessous ?
« Or, celles-ci ont un impact direct sur notre santé. »
« Or, il provoque un vieillissement prématuré. »
6. «Ce bilan alarmant... » signifie :
a. situation inquiétante
b. état de fait heureux
c. réussite totale
Recopiez la bonne réponse.
Quels sont les phénomenes qui favorisent les allergies respiratoires causées par les pollens ?
L’auteur propose des solutions. Lesquelles ?
9. Dans ce texte ’auteur a pour but d’ :
a. agir contre le réchauffement climatique
b. agir pour mieux préserver la santé des populations
¢c. agir pour la protection des animaux et des végétaux

10. Proposez un titre au texte et justifiez votre choix.

g =

II - Production écrite : (06 pts)

Traitez I’un des deux sujets, au choix :

1- La lecture du texte ci-dessus vous incite a partager son contenu avec vos amis. Rédigez le compte
rendu objectif de ce texte (150 mots environ) qui sera publié sur votre page facebook.

2- Le club écologique (vert) de votre établissement organise une carnpaigne de sensibilisation a la

protection de la nature.
Rédigez un appel dans lequel vous inciterez vos camarades & développer les espaces verts en

évoquant quelques actions qu’il faut entreprendre.

A g gagall )
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Farameier

HEFSS Wnlt

Ve Suppdy Voliege

4.5 g 18 W

Ve Visg Vo, Visar

Mammurm input YoRage

W W

10k 1 Jalial adluall 43y o

Darllugton Transiators BCS17 BC618 MJE270G
. rating symbaol
Collector-Emitter voltage | Vipan 30V 55V 100 V
Collector-Base \rn[tnE Vem 40V 80V 100V
Emitter-Base voltage Vo 1ov 12V 5V
Collectorcurrent (DC) Ic 1A 500 mA 2A
Base current (DC) Is —_ 200 mA 100mA
s P‘,}:"_;:,‘E“‘“““ Py 625 mW 625 mW 15 W
:PIC16F84A 5 1all gilall 4y o
7 (11J5s)
RAZ =—s[ o1 18] =—= RA1
RA3 =—=[]2 171 =—= RAD
RA4TOCKI «=—=[]3 = 18[]=—O0SCICLKIN
MoR—e[4 © 150— oscaicLkout
vss —=[15 e (] =—VDD
RBOINT =—=[] 6 E 13[]=— RBT7
REY1 =—=[]7 12| ] =—= RBS
RB2 =—e[]8 11 [] = RBS
RB3 =[] 8 10[] =—= RBE4
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